

ErsteEUdesk

ErsteEUdesk je newsletter Službe EUdesk Erste & Steiermärkische Bank d.d. Rijeka

Broj 10. – ožujak 2007.

Izdvajamo -> Regije kao važan element korištenja EU fondova; -> 50 godina EU integriranja Erste banka sponzor Konferencije o SAPARD-u i IPARD-u u Bjelovaru -> Novi natječaji: PHARE i CARDS -> *Programi Zajednice*: Najavljen prvi natječaj u sklopu programa Inteligentna energija u Europi II; Sedmi okvirni program: Regije znanja i Istraživački potencijali

Dragi prijatelji,

U ovom smo izdanju naglasak stavili na regije kao ključni element u priči o strukturnim fondovima. U Hrvatskoj ima sve više regionalnih razvojnih agencija. Neke od njih su prošli tjedan osnovale i zajednički ured u Bruxellesu, koji će zastupati njihove interese u središtu EU.

U iščekivanju smo drugog natječaja programa SAPARD. Objavljena su imena 5 veličanstvenih - poduzeća koja su potpisala ugovor u sklopu prvog SAPARD natječaja. Predstavnik jednog od njih izložit će svoja iskustva na konferenciji u Bjelovaru 26. ožujka.

Nekoliko događanja na temu Sedmog okvirnog programa (FP7) održano je u Varaždinu, koji se tako uspješno predstavlja kao sredina koja potiče razvoj naprednih tehnologija. U pozadini početka FP7 i objave prvih poziva za natječaje u Europi se odvijaju različite rasprave na temu europskog istraživanja i razvoja. Bertil Andersson, upravitelj Europske zaklade za znanost smatra da je dostizanje Zajedničkog istraživačkog prostora Europe (ERA) još uvijek samo koncept čiju realizaciju koči činjenica da većina istraživača razmišlja nacionalno, čak i u manjim državama. Andersson je europskom istraživačkom miljeu spočitnuo i nespremnost na preuzimanje rizika, za razliku od SAD gdje se istraživače potiče i na rizičnija, a potencijalno profitabilnija ulaganja. Europski iskorak u tom smjeru moglo bi biti uvođenje novog financijskog instrumenta u sklopu programa FP7, RSFF-a (*Risk Sharing Financing Facility*) kojim će upravljati Europska investicijska banka (EIB).

Vežano na tu temu, u Hrvatskoj se priprema osnivanje fonda rizičnog kapitala u okviru projekta VENCRO koji vodi državna agencija [BICRO](#). To je dobra vijest za istraživače koji imaju inovaciju s potencijalom za osnivanje spin-off kompanije, ali i za inovatore koji za početak razvoja tvrtke trebaju rizični kapital.

Svoje upite i komentare slobodno nam pošaljite na eudesk@erstebank.com.

Ožujak u znaku 50 godišnjice začetka današnje Europske unije



Nakon drugog svjetskog rata u zapadnoj se Europi razvijala inicijativa o međudržavnoj institucionalnoj suradnji, koja je imala za cilj gospodarsku obnovu Europe i uklanjanje mogućnosti izbijanja novog svjetskog rata.

Francuski je ministar vanjskih poslova Robert Schuman 1950. predstavio prijedlog zajedničkog upravljanja francuske i njemačke industrije ugljena i čelika. Europska ekonomska zajednica osnovana je 25. ožujka 1957. godine potpisivanjem Rimskog sporazuma od strane vođa Francuske, Zapadne Njemačke, Italije, Belgije, Nizozemske i Luksemburga. EEZ je kasnije prerastao u Europsku zajednicu (EZ), koja danas predstavlja prvi stup Europske unije.

Kroz 50 godina europsko je integriranje doživjelo ogroman napredak iz zapadnoeuropske trgovačke institucije u supranacionalnu i međuvladinu instituciju koja ima zajedničku valutu i tržište, te jedan dio zajedničkih politika. Trenutni veliki izazov Unije predstavlja zajednički ustav. Krajem 2004. šefovi vlada zemalja članica Unije potpisali su Sporazum o uspostavi Europskog ustava koji je ratificiralo 17 zemalja članica. Proces je zapeo u svibnju 2005. kad su na referendumu francuski glasači odbili ustav, nakon čega se isto dogodilo i u Nizozemskoj. Njemačka, koja od 1. siječnja predsjedava Unijom, najavila je pojačani angažman po pitanju ustava, koji zagovornici smatraju ključnim za daljnji razvoj Unije, a protivnici ga vide kao neželjeni i nepotrebno visok stupanj integriranja članica Unije.

Detalji o obilježavanju 50. godišnjice začetka Unije nalaze se na [internetskim stranicama EU](#).

Poznati korisnici sredstava iz prvog natječaja programa SAPARD

Nakon administrativne provjere i kontrole na terenu Ravnateljstvo za tržišnu i strukturnu potporu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva u svojem svojstvu SAPARD agencije zaključilo je pet ugovora za dodjelu sredstava SAPARD-a. Dvoje se korisnika prijavilo u sklopu Mjere 1: **OPG Srećko Moharić** iz Macinca (Međimurska županija) i **Farma Jozic** iz Slavenskog Kobaša (Brodsko-posavska županija) oba na području peradarstva. Troje se korisnika financira se u sklopu Mjere 2: **Perutnina Ptuj-Pipo d.o.o.**, Čakovec (Međimurska županija) - peradarstvo; **Arbacommerce d.o.o.**, Zadar (Zadarska županija) - prerada ribe; **Agroproteinka d.d.**, Sesevetski Kraljevac (Grad Zagreb) - zbrinjavanje animalnog otpada.

Ukupna vrijednost ugovorenih projekata iznosi oko 25 milijuna kuna, od čega će se ukupno oko 12,5 milijuna kuna sufinancirati iz sredstava programa SAPARD. Ova se sredstva financiraju iz proračuna Europske unije (75%) i hrvatskog Državnog proračuna (25%). Budući da je potpisanim ugovorima u ovom natječaju iskorišteno manje od 10% od ukupno dostupnih cca. 145 milijuna eura, najavljeni ponovljeni natječaj raspolagat će značajnim sredstvima.

U iščekivanju drugog SAPARD natječaja - konferencija u Bjelovaru

Krajem ožujka očekuje se objava novog natječaja za dodjelu sredstava za prepristupnog programa SAPARD, od čega nas dijele samo završni potpisi odobrenja ovlaštenih nacionalnih tijela.

Kao priprema za drugi natječaj u Bjelovaru će se 26. ožujka 2007., s početkom u 9:30 (dvorana Visokog učilišta, A.B. Šimića 1) održati konferencija pod nazivom **Prepristupni programi SAPARD i IPARD - dosadašnja iskustva i priprema za buduće natječaje**. Konferenciju organizira Centar za europske prepristupne fondove Hrvatske udruge poslodavaca (CEPP-HUP) u suradnji s Poslovnim parkom Bjelovar, uz sponzorstvo Erste banke i pokroviteljstvo Grada Bjelovara. Konferencija ima za cilj informirati zainteresirane poljoprivrednike o iskustvima prvog SAPARD natječaja kroz konkretne primjere, najaviti drugi SAPARD natječaj te njegovog nasljednika program IPA-RD.



Više o sadržaju konferencije možete pogledati na 3. stranici Newslettera.

Regije i EU

36 hrvatskih sudionika u 34 INTERREG projekta 2000. – 2006.

Dosadašnja iskustva Hrvatske u regionalnoj politici EU najizraženija su kroz sudjelovanje u liniji B inicijative INTERREG III koji je bio na snazi od 2000. do 2006. godine. Interreg IIIB je definirao 11 zemljopisnih područja, a Hrvatska je sudjelovala u jednom od njih – CADSES-u (*Central European, Adriatic, Danubian, South-Eastern Space*). INTERREG III B CADSES odnosio se na transnacionalnu suradnju između državnih, regionalnih i lokalnih vlasti.

Financirani su projekti na području održivog ruralnog razvoja, kulturnog i prirodnog naslijeđa, očuvanja okoliša, prostornog planiranja, transporta i tehnologije. Zajednički nazivnik svih projekata jest suradnja partnera iz različitih država u CADSES regiji.

36 sudionika iz Hrvatske je sudjelovalo u 34



projekata financiranih iz INTERREG-a. Sve su to projekti s međunarodnim partnerima, čiji su koordinatori uglavnom partneri iz Austrije, Njemačke, Italije i Slovenije. U Hrvatskoj su prevladavali sudionici iz područja lokalne i regionalne samouprave, ministarstva, te nekoliko poduzeća uglavnom u vlasništvu lokalne samouprave.

Najviše se istakla Istarska županija uključivanjem u 5 projekata. Primorsko-goranska županija, Istarska razvojna agencija te Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog uređenja sudionici su po 3 projekta, a Tehnološki park Zagreb, Varaždinska županija i Koprivničko-križevačka županija partneri su u 2 projekta. Najvredniji je projekt IMONODE u kojem sudjeluje Primorsko-goranska županija u vrijednosti od 4,9 milijuna eura, od čega je INTERREG (iz sredstava Europskog fonda za regionalni razvoj - ERDF) financirao 2,7 milijuna eura. Projekt IMONODE bavi se efikasnom integracijom modaliteta i čvorova teretnog prijevoza u CADSES području.

Više informacija o pojedinim projektima INTERREG III B - CADSES može se pronaći na [internetskim stranicama INTERREG-a](#).

Projekti sa sudionicima iz Hrvatske bili su financirani i kroz dva programa u sklopu INTERREG-a IIIA: [Programa jadranske prekogranične suradnje](#) i [Programa za susjedstvo Slovenija - Mađarska - Hrvatska 2004. - 2006.](#)

Europska teritorijalna suradnja za Srednju Europu 2007.- 2013.

Strukturni fondovi će u razdoblju 2007.-2013. nastaviti financirati slične aktivnosti kao što su to u prethodnom razdoblju činili INTERREG i ostale inicijative Zajednice, a

Connecting European regions



okvir kroz koji će se to provoditi je treći cilj strukturnih fondova pod nazivom Europska teritorijalna suradnja. Područje koje je do sada obuhvaćao CADSES dijeli se na dva dijela. Jedan od njih je Srednja Europa za čiji je [Nact Operativnog programa](#), koji donedavno je bio u javnoj raspravi, prosljeđen u daljnju proceduru usvajanja. Sličan dokument bit će usvojen i za drugi dio dosadašnjeg CADSES-a, Jugoistočnu Europu, ali on za sada nije objavljen.

Program INTERACT u Budimpešti 29. i 30. ožujka 2007. organizira međunarodnu konferenciju na tu temu OP za Srednju Europu. Na konferenciji će se raspravljati o budućnosti teritorijalne suradnje u EU, a bit će prisutni predavači iz Europske komisije i drugih institucija EU. Panel diskusije će biti posvećene promjenama, potrebama i izazovima u periodu 2007.- 2013., dok će se radne grupe posvetiti tehničkim aspektima upravljanja programima. Više informacija o konferenciji dostupno je na [internetskim stranicama INTERACT-a](#).

Program INTERACT je dio inicijative INTERREG, a za cilj ima prikupljanje informacija i iskustava iz prethodnih INTERREG inicijativa, kako bi povećao učinkovitost INTERREG-a III. Pokriva 27 zemalja članica, Norvešku, Švicarsku i susjedne zemlje uključujući Hrvatsku.

Regije obilježavaju 50 godina Rimskog sporazuma

[Odbor regija \(Committee of Regions - COR\)](#), savjetodavno tijelo Europske unije koje predstavlja europske regije, svoju će 69. plenarnu sjednicu održati u Rimu 22. i 23. ožujka 2007., te će na ovaj način doprinijeti obilježavanju 50 godina od potpisivanja Rimskog sporazuma kojim je osnovana Europska ekonomska zajednica (EEZ).

THE COMMITTEE OF THE REGIONS in ROME 22-23 March 2007



COMMISSION OF THE REGIONS REGIONE LAZIO

[Na svojoj svečanoj sjednici](#) Odbor regija će usvojiti političku Deklaraciju o gradovima i regijama za Europu, a očekuje se nazočnost velikog broja talijanskih političara kao i predstavnika regija i gradova iz cijele Europe.

Pored toga, Odbor će regija i ove godine, u suradnji s Europskom komisijom, organizirati manifestaciju Otvoreni dani – europski tjedan regija i gradova. Događanje će se odvijati od 8. do 11. listopada u Bruxellesu pod radnim naslovom: *«Making it happen: Regions deliver growth and jobs»*. Program konferencije se definira, a trenutno su aktualni pozivi za slanje radova. Više informacija o tome dostupno je na [internetskim stranicama konferencije](#).

Regionalne razvojne agencije u Hrvatskoj

U Hrvatskoj je u zadnjih nekoliko godina osnovano petnaestak razvojnih agencija. Iako im fondovi EU nisu jedina preokupacija, njihova će uloga na tom polju sve više rasti kako Hrvatskoj budu postajali dostupni novi izvori financiranja. Prijavlivanjem projekata na natječaje EU agencije već sada mogu dobiti kako značajna sredstva za svoje aktivnosti, tako i novu ekspertizu kroz suradnju sa svojim europskim partnerima. Na taj način mogu poboljšati i diverzificirati usluge koje nude svojim lokalnim sredinama.

Najstarija agencija je [Istarska razvojna agencija](#), koja djeluje od 2000. godine, a najveće područje pokriva [Razvojna agencija sjever – DAN](#) koja djeluje na području čak 5 kontinentalnih županija.

Krajem veljače je u Tuheljskim toplicama održana prva [konferencija razvojnih institucija](#), čiji je cilj bio razmotriti sadašnju situaciju, odrediti smjernice za budući razvoj te organizirati interesnu zajednicu agencija koja će biti sugovornik tijelima državne uprave u procesu definiranja razvojnih programa, kako nacionalnih, tako i europskih.

Sedmi okvirni program – FP7

FP7 i Regije znanja

Na konferenciji o FP7 održanoj u Varaždinu 5. ožujka predstavnici Europske komisije predstavili su dva prioriteta unutar specifičnog programa Kapaciteti: „Regije znanja“ i „Istraživački potencijali“.

Govoreći o „Regijama znanja“, Louis Bellemin, načelnik u Općoj upravi za istraživanje i razvoj Europske komisije, objasnio je da se radi o prioritetu čiji je cilj

omogućiti jačanje znanstveno-istraživačkih kapaciteta u regijama, te na taj način pojačati njihov ekonomski razvoj. Za ovo područje su objavljena tri natječaja (kratica REGIONS 1, 2 i 3) s ukupnim proračunom od 10 milijuna eura, a rok za prijavu je 24. travnja 2007.

Virginia Enache, suradnica g. Bellemina, predstavila je prioritet „Istraživački potencijal“, čiji je cilj omogućiti sredinama koje nisu dovoljno konkurentne u znanosti i istraživanju, da kroz investicije u znanstveno-istraživačke institucije (oprema i plaće zaposlenih) podignu razinu konkurentnosti. Prioritet je otvoren za regije s BDP-om ispod 75% prosjeka za EU25 (regije konvergencije u strukturnim fondovima). Za ovo su područje objavljena 4 natječaja (kratica REGPOT 1-4) s ukupnim proračunom od 25 milijuna eura. Prijave traju do 24. travnja, a Hrvatskoj je najzanimljiviji natječaj **REGPOT – 2007 – 3** rezerviran za zemlje zapadnog Balkana.

Cjelokupna informacija o natječajima dostupna je na [internetskoj stranici CORDIS-a](#).

Inteligentna energija u Europi

Najavljen prvi natječaj za program Inteligentna energija u Europi II (2007. – 2013.)

U travnju 2007. godine bit će objavljen prvi natječaj u sklopu programa IEE 2 ([Inteligentna energija u Europi II](#)) - nasljednika dosadašnjeg programa IEE. Prvi IEE je trajao od 2000. do 2006. godine i sufinancirao je 280 europskih projekata, 50 lokalnih i regionalnih energetske agencije te organizaciju 60 događaja.

Drugi po redu program IEE trajat će do 2013. godine kao dio šireg programa [CIP - Competitiveness and Innovation Programme](#).



Rok za prijavu projekata u prvom natječaju bit će 28. rujna 2007., a na raspolaganju će biti 55 milijuna eura kao podrška promotivnim aktivnostima i integriranim inicijativama. **Integrirane inicijative** su: 1) lokalno vodstvo - kreiranje lokalnih i regionalnih energetske agencije, europska mreža za lokalne aktivnosti i održive zajednice i 2) posebne inicijative: bio-poslovi, energetske usluge, obrazovanje o inteligentnoj energiji, kombinirano grijanje i električna energija, aktivnosti provedbe

Direktive o energetske svojstvima zgrada (2002/91/EC).

Sufinanciranje će iznositi do 75% prihvatljivih troškova, što je povećanje u odnosu na 50% koliko je iznosilo dosad.

Od novosti je još zanimljivo napomenuti da dosadašnji IEE nije financirao nove instalacije ili infrastrukturu koji se uobičajeno financiraju iz strukturnih fondova. Dio novog proračuna IEE 2 bit će usmjeren upravo u podršku projekata kojima se promoviraju inovativne tehnike, procese proizvodnje koji su uspješno tehnički demonstrirani, ali nisu još ušli na tržište. Primjena ovakve podrška počinje od 2008.

Hrvatski će sudionici moći sudjelovati u IEE 2 nakon što Vlada RH potpiše Sporazum o sudjelovanju u programu CIP s Europskom komisijom.

Najave događanja

Inteligentna Energija u Europi II

U Bruxellesu će se 19. travnja 2007. održati informativni dan o programu Inteligentna energija u Europi. Na njemu će se moći dobiti informacije i savjeti za prijavu za sufinanciranje u sklopu poziva na dostavu projektnih prijedloga u 2007. godini. Osim objašnjenja šireg konteksta programa, bit će prezentirani postojeći projekti, kao i prvi ostvareni rezultati. Očekuje se oko 600 sudionika, nazočni će biti koordinatori projekata i potencijalni partneri za pokretanje novih projekata, predstavnici javnih vlasti, europskih i nacionalnih trgovačkih udruženja, nevladinih organizacija, europskih institucija te privatnih poduzeća. Informacije i registracija dostupni su na [internetskim stranicama Europske komisije](#).

SAPARD konferencija u Bjelovaru

U Bjelovaru će se 26. ožujka održati konferencija pod nazivom «Pretpripremni programi SAPARD i IPARD - dosadašnja iskustva i priprema za buduće natječaje». Teme konferencije obuhvaćaju analizu prvog natječaja SAPARD-a, iskustva prijavitelja, te nastavno na to upute za prikupljanje i izradu tražene dokumentacije u drugom natječaju (popunjavanje prijavnih obrazaca, izrada poslovnog plana, izrada tehnološkog plana). Govornici će biti predstavnici SAPARD agencije te konzultanti i prijavitelji projekata.

Financijske aspekte projekata pokrit će mini-panel predstavnika SAPARD agencije, banaka i konzultanata, na kojem će se raspravljati o zatvaranju financijske konstrukcije projekta, evaluaciji projekata u bankama, te prihvatljivim dokumentima za dokazivanje financijske sposobnosti za provedbu projekta.

Na kraju će predstavnik Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva predstaviti program IPA-RD, koji od 2007. godine zamjenjuje program SAPARD. Konzultanti će dodatno obraditi razlike u mjerama 1. i 2. u usporedbi sa SAPARD-om te novu mjeru čiji je cilj uvođenje LEADER pristupa.

Informacije o prijavi dostupne su na internetskim stranicama [Centra za europske predpristupne programe HUP-a](#).

PHARE i CARDS novi natječaji

NABAVA OPREME:

➔ **CARDS 2004** - Jačanje kapaciteta za borbu protiv trgovine drogom i zloupotrebe droga: osobna računala, računalna oprema, audio vizualna oprema i softver. Traži se bankovna garancija za računala u iznosu 2.000 eura i 500 eura za računalnu opremu.

Rok za prijavu je 8. svibnja 2007. u 15:00 Proračun ovisi o rezultatima natječaja.

➔ **PHARE 2005** - Nabava opreme za policijsku akademiju: osobna računala, računalna oprema, audio vizualna oprema, namještaj, oprema za prometnu policiju, uspostava LAN-a. Za prve četiri grupe opreme potrebna je bankovna garancija u iznosima od 1.500 eura, 700 eura, 1.000 eura, 1.500 eura.

Rok za prijavu je 4. svibnja 2007. u 15:00 Proračun ovisi o rezultatima natječaja.

➔ **PHARE 2005** - Implementacija AIS sustava (Automatske identifikacije brodova): nabava i instalacija opreme za 13 AIS baznih stanica i njihovo povezivanje u jedinstvenu mrežu. Traži se bankovna garancija u iznosu 18.000 eura.

Rok za prijavu je 4. svibnja 2007. u 15:00 Proračun ovisi o rezultatima natječaja.

BESPOVRATNA SREDSTVA:

➔ **PHARE 2005** - Aktivne mjere zapošljavanja za socijalno isključene skupine.

Bespovratnim se sredstvima sufinancira između 70 i 90% prihvatljivih troškova. Iznosi pojedinačnih bespovratnih sredstava – između 50.000 i 150.000 eura.

Za sredstva mogu konkurirati neprofitne pravne osobe registrirane najmanje dvije godine, a koje spadaju u jednu od sljedećih skupina: nevladine organizacije, obrazovne ustanove i institucije koje provode osposobljavanje, udruženja lokalne ili regionalne samouprave, strukovne udruge, sindikati, komore, udruge za podršku MSP, regionalne i lokalne razvojne agencije, međunarodne organizacije.

Rok za prijavu je 5. lipnja 2007. u 14:00

Više informacija o natječajima dostupno je na internetskoj stranici [Središnje jedinice za financiranje i ugovaranje](#) Ministarstva financija.

Članice EU:

Predstavljamo članice EU: Mađarska

Mađarska je tranziciju iz planskog u tržišno gospodarstvo završila podizanjem prihoda per capita na skoro dvije trećine prosjeka EU-25. Nakon ulaska u EU u svibnju 2004. nastavila je sa snažnim ekonomskim rastom. Privatni sektor obuhvaća više od 80% BDP-a. Strano vlasništvo i strane investicije u mađarske tvrtke su uobičajena i dobrodošla pojava, a od 1989. godine do danas ukupne direktne investicije su dosegle iznos veći od 60 milijardi USD. U 2005. godini mađarski BDP je iznosio 109 milijardi USD, a BDP per capita 10.030 USD

Zajedno sa Češkom, Mađarska ima najbolji kreditni rejting među srednje-europskim tranzicijskim gospodarstvima. Bonitetne su agencije zabrinute zbog mađarskog fiskalnog deficita i deficita platne bilance. Inflacija je od 1998. do 2006. godine pala s 14% na 3,7%. Nezaposlenost se zadržala na razini višoj od 6%, dok istovremeno Mađarska ima izuzetno nisku stopu radno aktivnog stanovništva, svega 57%.

Mađarska vlada radi na novom planu ulaska u euro zonu, nakon što je lani odbacila 2010. kao ciljanu godinu za uvođenje eura. Razlog odbacivanja leži u izostanku discipline u državnom proračunu. Povjerenik Komisije za monetarne poslove Joaquín Almunia najavio je da će Mađarska na tom planu i dalje ostati pod pritiskom Komisije.

Njemačka je uvjerljivo najveći mađarski gospodarski partner. Trenutno aktualni politički izazovi uključuju rezanje deficita javnog sektora s oko 6,5% u 2006. godini na 3% do 2008. godine te smanjenje kamatnih stopa bez negativnog utjecaja na odljev kapitala.

Hrvatsku i Mađarsku vežu duge povijesne i gospodarske spona, a mađarska iskustva u korištenju EU fondova su nam dragocjena u pripremi za ulazak u EU. U trgovinskoj razmjeni postoji izraženi deficit na strani Hrvatske. Hrvatska je u Mađarsku tijekom 2005. godine plasirala roba i usluga u vrijednosti od 137 milijuna USD, dok je uvoz iz Mađarske iznosio 574 milijuna USD. Direktne investicije Mađarske u Hrvatsku su od 1993. do ožujka 2006. iznosile ukupno 894,8 milijuna eura. Hrvatska i Mađarska su potpisale Ugovor o poticanju i zaštiti ulaganja te Ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja.

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice

Europski se parlament priprema preporučiti 2009. godinu kao ciljanu godinu za članstvo Hrvatske u Uniji. Predsjednik Europskog parlamenta Hans Gert Pöttering istaknuo je nakon sastanka s premijerom Sanaderom da pregovori s Hrvatskom o članstvu dobro napreduju te da bi u sljedećem izvještaju za Hrvatsku (koji bi trebao biti usvojen na sjednici u travnju) Parlament mogao preporučiti 2009. godinu kao ciljanu za učlanjenje.

Otvoren Ured hrvatskih regija u Bruxellesu - Iako radi od početka godine, 14. ožujka je i službeno otvoren Ured hrvatskih regija. Otvorili su ga Neven Mimica, posebni izaslanik predsjednika Republike Hrvatske, i Radimir Čačić, župan Varaždinske županije. Začetnik ideje o osnivanju takvog ureda su Varaždinska županija i njezina razvojna agencija AZRA, a cilj je aktivan rad u interesu regija partnera. U projektu su i Međimurska, Zagrebačka, Sisačko-moslavačka, Dubrovačko-neretvanska županija, gradovi Dubrovnik, Šibenik, Rijeka i Koprivnica te razvojna agencija Vira iz Višnjana, koja obuhvaća šest istarskih općina, te Razvojna agencija Slavonije i Baranje. Adresa Ureda hrvatskih regija u Bruxellesu je Avenue de Tervueren 84, 1040 Bruxelles.

Proširenje EU će ostati među prioritetima i u sljedećoj godini, sudeći prema dokumentu Godišnja politička strategija u 2008. koji je Europska komisija uputila Vijeću, Europskom parlamentu, Europskom ekonomskom i socijalnom odboru i Odboru regija. U planu Komisije su: nastavak pregovora s Hrvatskom i Turskom na temelju obnovljenog konsenzusa o proširenju iz prosinca 2006., upravljanje posljedicama budućeg statusa Kosova i utjecaja na odnose među zemljama u regiji te implementacija postojeće mreže Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, kao i napredak u procesu stabilizacije i pridruživanja Srbije. Cijeli je dokument dostupan na [internetskim stranicama Europske komisije](#).

10. susret Nacionalnog foruma o pristupanju Europskoj uniji na temu „Istine i zablude o Europskoj uniji održan je 19. veljače u Rijeci u organizaciji Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija održan. Ministrica Grabar-Kitarović istaknula je kako odgovornost za informiranje građana o procesu europskih integracija ne leži samo na Vladi, već i na drugim komunikacijskim partnerima, poput medija i udruge civilnog društva. Šef Delegacije Europske komisije u Republici Hrvatskoj Vincent Degert naglasio je kako Europska komisija mora u budućnosti bolje komunicirati važna postignuća Europske unije, kao što su mir, demokracija, sigurnost, gospodarski rast i zajednička valuta.

Povjerenik Europske komisije za zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti, Vladimir Špidla posjetio je Hrvatsku radi potpisivanja Zajedničkog memoranduma o socijalnoj uključenosti s Vladom RH. Memorandum je rezultat 18-mjesečne suradnje između hrvatskog Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i Opće uprave za zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti Europske komisije. Dokument predviđa više stope zapošljavanja, poboljšanja u obrazovnom i zdravstvenom sustavu, promoviranje jednakosti spolova te jačanje socijalnog partnerstva.

Objavljena je internetska stranica EU Info Centra koji je počeo s radom u Zagrebu u prosincu 2006. Stranica nudi pristup informacijama o događajima u Centru i izvorima informacija o EU; mogućnost organizacije grupnih posjeta Centru, naručivanje publikacija ili njihovog skidanja s interneta, slanje upita o EU te pretraživanje EUIC kataloga. Katalog sadrži odabrane službene publikacije, brošure, periodične publikacije, monografije, CD-ROM-ove i druge publikacije o institucijama, tijelima i agencijama Europske unije koje su dostupne u Info Centru.